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LUKIOKOULUTUKSEN TYÖRYHMÄ 1/2023 

Aika 9.10.2023 klo 13.00–15.00 

Paikka OKM, Meritullinkatu 10, kokoustila Seminarium  

 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus 
Työryhmän puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen avasi kokouksen klo 13.00. 
Puheenjohtaja totesi, että ensimmäiseen kokoukseen oli kutsuttu mukaan varsinaisen 
työryhmän lisäksi myös sen alaisuudessa toimivien rahoituksen kehittämisen jaoston sekä 
ylioppilastutkinnon ja lukiodiplomin kehittämisen jaoston jäsenet. Todettiin kokouksen 
läsnä- ja poissaolijat ja pidettiin työryhmän ja jaostojen jäsenten esittelykierros. 
 
Kokouksessa läsnä: 
Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Varapuheenjohtaja, johtaja Tiina Silander, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Jari Rajanen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Hallitussihteeri Maria Soininen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus 
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus 
Erityisasiantuntija Sirpa Kesti, Opetushallitus 
Kouluneuvos Antti Markkanen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
Opetusneuvos Mikko Hartikainen, Opetushallitus 
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 
Asiantuntijasihteeri, opetusneuvos Kimmo Koskinen, Opetushallitus 
 
Este: 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Anu Halvari, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus 
 

2. Asialistan hyväksyminen 
Hyväksyttiin kokouksen asialista. 

3. Työryhmän nimeäminen ja toimeksianto ja valmistelun aikataulu 
Puheenjohtaja kävi läpi työryhmälle asettamiskirjeessä annetut tehtävät. Työryhmän 

tehtävänä on laatia hallitusohjelman mukaisesti esitykset lukiokoulutuksen 

rahoitusjärjestelmän uudistamiseksi; englanninkielisen ylioppilastutkinnon 

mahdollistamiseksi; yhden ylioppilaskokeen korvaamiseksi lukiodiplomilla ja sen 

edellyttämistä muutoksista säädöksiin sekä lukiolaisen oikeudesta tukiopetukseen.  
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Lisäksi työryhmä ottaa työssään huomioon hallitusohjelman muut lukiokoulutusta koskevat 

kirjaukset ja huomioi toisen asteen koulutuksen oppimisen tuen vahvistamista koskevan 

valmistelutyön. Toimikautensa aikana työryhmä ohjaa Opetushallituksen työtä 

lukiodiplomien arviointikriteerien kehittämiseksi.  

Valmistelussa huomioidaan myös valtionhallinnon tuottavuusohjelman ja toimintamenojen 

sopeutustarve. Työryhmä työskentelee yhteistyössä Suomen Kuntaliiton kanssa. 

Puheenjohtaja esitteli työryhmän kokousaikataulun sekä esittelyajankohdat 

opetusministerille ja ministeriryhmälle. Lausuntoversio viedään ministeriryhmän käsittelyyn 

4/2024, jonka jälkeen järjestetään lausuntokierros ja viimeistellään hallituksen esitys 

annettavaksi 10/2024.  

Seurantaryhmän ensimmäinen kokous pidetään 25.10.2023. 

Puheenjohtajan katsauksen jälkeen keskusteltiin työryhmän toimeksiannosta. 

4. Hallitusohjelman linjaukset 
Puheenjohtaja taustoitti ja avasi työryhmän asiakokonaisuuksia koskevia hallitusohjelman 

kirjauksia ja niihin liittyviä lähtökohtia ja keskeisimpiä kysymyksiä. 

5. Yhteinen tilannekuva, lähetekeskustelu ja jatkovalmistelun tehtävät 
Käsiteltiin rahoitukseen, englanninkieliseen ylioppilastutkintoon, lukiodiplomeihin ja 
oppimisen tukeen liittyvää tilannekuvaa. Teemakohtaisten taustoitusten jälkeen käytiin 
lähetekeskustelut.  
 
Työryhmän kokouskansiossa oli jaettu tausta-aineistoina Lukiodiplomiselvitys 2020, OPH:n 
esitys lukiodiplomin kehittämissuunnitelmaksi 2023–26 (Laadukas ja luotettava 
lukiodiplomi), Vaihtoehtoja lukiokoulutuksen rahoitukselle selvitys vuodelta 2019 sekä 
Eduskunnan vastaus EV 242/2018 vp HE 235/2018 vp Hallituksen esitys eduskunnalle laeiksi 
ylioppilastutkinnosta ja lukiolain 1 ja 6 §:n muuttamisesta (englanninkielinen 
ylioppilastutkinto). 
 
Todettiin tarve kuulla perustuslakiasiantuntijaa valmistelun aikana jo ennen hallituksen 
esityksen eduskuntakäsittelyä. Todettiin, että molemmat jaostot käynnistävät työnsä 
lähetekeskustelun pohjalta ja hyödyntävät työssään edellä mainittuja tausta-aineistoja. 
Laaditaan työsuunnitelma, miten asioita tuodaan jaostoista työryhmän käsittelyyn. 

 
6. Työskentelytavoista sopiminen 

Puheenjohtaja linjasi, että yksityiskohtainen teemojen käsittely tapahtuu jaostoissa.  
Jaostot voivat toimia parhaaksi katsomallaan tavalla, tarvittaessa on mahdollisuus järjestää 
kokoukset myös hybridinä. 

 
7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.55. 

 


